



福山区河滨路小学：

打造“从书本到田间”的劳动课堂

近日，记者走进福山区河滨路小学的“梦幻农场”，看见同学们正在认真地干农活。他们有的摘辣椒，有的摘丝瓜……忙得不亦乐乎。不一会儿，篮子里就装满了翠绿的辣椒、长长的丝瓜、大大的方瓜……好一派丰收的景象！

YMG全媒体记者 姜凯 通讯员 孙瑞娜 摄影报道

从种植到收获，同学们全程参与

“哇，这些辣椒好诱人啊”“这个瓜太重了，快来帮我抱一下”“快来看，好多花生啊”……在福山区河滨路小学的“梦幻农场”里，同学们手拿采摘工具，热情高涨，干劲十足。“我采摘了丝瓜，看着亲手种下的丝瓜种子一天天地成长，最后结出果实，心里美滋滋的。”来自四年级七班的徐铭泽同学迫不及待地和记者分享了他的喜悦。

据悉，福山区河滨路小学在建校之初，就建立了“河滨路小学荷

美劳动基地——梦幻农场”。为了让学生真正地走进生活、参与劳作，学校依托这一片种植园，结合四季时令，组织学生开展“春播”“夏管”“秋收”“冬藏”等劳动实践活动。“学校非常重视劳动教育，开展了一系列多元化的劳动实践活动，实现了‘以劳育德、以劳育智、以劳育体、以劳育美、以劳育劳’的教育目标。”该校综合实践负责人赵臻告诉记者。

“松土、育苗、种植、浇水、采摘……

从种植、管理到收获，学生全程参与其中。在参加劳动实践时，学生被分成了多个小组，互相协作。这种形式极大地激发了大家的兴趣与热情。”赵老师说，为了让师生尽快掌握科学的种植方法和技能，学校邀请了烟台农博园的专家到校面对面地传授“种植知识”。经过一段时间的学习，老师和同学们收获颇丰，不但学会了种植的本领，而且提高了发现和解决问题的能力。学生在老师的带领下，一个个化身为“小农夫”，在农场里忙着种植、采摘。

同学们将亲手种的蔬菜端上餐桌

如今，已经到了收获的时节。在同学们的精心照料下，农场里各色蔬菜收成喜人。瞧，同学们忙碌的身影、幸福的笑脸，成为校园里一道靓丽的风景线。

记者了解到，当天采摘结束后，同学们将亲手采摘的蔬菜带回了家，用心

烹饪出了一道道“爱的佳肴”，和父母一起分享劳动成果。他们在父母的指导下，有的用采摘的方瓜和家里的面粉做了香喷喷的方瓜丝饼，有的用辣椒做了一道咸香滑嫩的辣椒炒肉……在灶台的方寸之间，同学们俨然一个个“小厨神”，大显身手。一番忙碌后，一盘盘美

味佳肴被端上了餐桌，父母脸上露出了幸福的笑容。“看到孩子在学校里学会了干农活，还能亲手做一道菜，我们感到很欣慰。学校的劳动教育深入生活，帮助孩子们养成了良好的习惯，培养了他们的动手能力，真的很不错！”家长张女士表示。

师生共赴“劳动之约”

采访中，赵臻老师不由得回忆起今年春天她带领同学们种植茄子的情景。“我首先带领同学们给泥土翻新。当时我一边现场示范，一边详细讲解，大家拿着锄头、铁锹等农具，有模有样地跟着实践起来。一开始，大家遇到了各种问题，有的孩子动作不协调，干起活来又慢又费劲，有的孩子不会使用工具……但他们都干得很认真。渐渐地，大家找到了窍门，很快就能把一整块儿地翻完。看到他们头上细细的

汗珠和脸上专注的神情，我觉得他们个个都是种植小能手。”赵老师表示，接下来，同学们起垄、挖坑、浇水、栽苗、培土……一项项种植任务顺利有序地完成了。栽好小苗后，同学们以小组的形式轮流看护菜园，并观察小苗的成长过程。

据悉，河滨路小学每年都会结合四季时令，组织同学们相聚“梦幻农场”体验农耕的乐趣。学校希望同学们在劳动中认识生活的这片土

地，亲近自然，在他们心中种下“识五谷、学农事、惜粮食”和“劳动光荣”的种子。

福山区河滨路小学将劳动教育课堂从教室里“搬”到了田间，让同学们亲身体验了“春种一粒粟，秋收万颗子”的乐趣，也体会到了“锄禾日当午，汗滴禾下土”的艰辛。下一步，学校将继续丰富劳动教育内容，让劳动教育渗透到学生学习、生活的方方面面，促进他们的全面发展。



校园新闻

烟台星海艺术学校 学生走进田间体验劳动乐趣

近日，烟台星海艺术学校组织学生走进田间，开展劳动实践活动。学生热情高涨，干劲十足，不一会儿，篮子里就装满了“劳动果实”。通过这次活动，学生体验到了劳动的乐趣。

通讯员 李雨田 高长华

烟台航天小学 举办校园合唱节

10月25日，烟台航天小学举办了校园合唱节。同学们演唱了《我爱北京天安门》《保卫黄河》《歌唱祖国》等歌曲，表达了对党、对祖国最真挚的爱。

通讯员 高菲 贺丹丹

芝罘区芝罘岛小学 号召师生“节约粮食 文明用餐”

近日，芝罘区芝罘岛小学举行了以“节约粮食 文明用餐”为主题的升旗仪式。

在升旗仪式上，孙钰颖老师通过宣讲号召全校师生“节约粮食 文明用餐”，四一中队的少先队员表演了舞蹈。此次活动，让学生认识到“一粥一饭，当思来之不易”。

通讯员 孙钰颖

芝罘区上坊小学 多举措打造平安校园

近日，芝罘区上坊小学开展了“预防校园欺凌 共筑平安校园”系列活动。

在升旗仪式上，大队辅导员呼吁同学们争做平安校园“小主人”，不做欺凌者、旁观者。各班级成立了互助小队，学校成立了防欺凌工作委员会，公布了校长信箱、维权电话。

通讯员 张静

芝罘区幸福里小学 守护学生的“眼健康”

近日，芝罘区幸福里小学开展了“视力筛查进校园”活动，引导学生养成健康的用眼习惯。

在活动现场，医务人员对每位学生进行了认真、细致的检查，同时为学生建立了视力健康档案。

通讯员 刘颖